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Αντιπλημμυρικός αγωγός στην Αγία Ευφημία. 
Σε ευθεία αμφισβήτηση η αποτελεσματικότητα του έργου. 

Προς κ. Περιφερειάρχη 

Οι κάτοικοι της Αγίας Ευφημίας προβληματίζονται σοβαρά για την δυνατότητα του 
προς εκτέλεση έργου του «Αντιπλημμυρικού αγωγού» να αποσοβήσει πλημμυρικά 
φαινόμενα στο μέλλον. Αντιθέτως διατυπώνεται η άποψη ότι αυτή η κατασκευή ως 
πρωθύστερη μπορεί να αποβεί επιζήμια και καταστροφική. 

Αντλώντας από το κείμενο που σας έχει καταθέσει ομάδα τεσσάρων εγκρίτων 
μηχανικών μελετητών τα τελευταία συμπερασματικά εδάφια, τα παραθέτουμε εδώ για 
γνώση του συμβουλίου: 

«Από τα ανωτέρω λεχθέντα προκύπτει ότι ο αγωγός αυτός, όπως 
αποτυπώνεται στην εν λόγω μελέτη, έχει πολλά προβλήματα και ατέλειες 
που άπτονται θεμάτων τεχνικής, περιβαλλοντικής, αισθητικής και 
πολεοδομικής φύσεως και οικονομικής λειτουργίας του οικισμού.  

Για όλους, λοιπόν, τους ανωτέρω λόγους θεωρούμε ότι το έργο 
«ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΟΣ ΑΓΩΓΟΣ ΑΓ. ΕΥΦΗΜΙΑΣ», όπως αποτυπώνεται στην 
μελέτη που δημοσιοποιήθηκε µε το υπ’ αριθ.µ. πρωτ. 63144/15349/31-08-
2020 έγγραφο της Περιφέρεια Ιονίων Νήσων προς το ∆ήµο Σάμης είναι 
ατελές και επιζήμιο για τον οικισμό και ως εκ τούτου επιβάλλεται η άμεση 
ανάκληση της δημοπράτησης του έργου και η ανάθεση νέας μελέτης 
λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω. 

Σε κάθε περίπτωση για την ορθή λειτουργία του όποιου αντιπληµµυρικού 
έργου στα κατάντη θα πρέπει να έχουν γίνει πρώτα κατάλληλα έργα 
ανάσχεσης και συγκράτησης των φερτών υλικών στα ανάντη µε την 
κατασκευή καταλλήλων έργων προκειμένου να ελεγχθεί η ορµή των υδάτων 
και να αποφευχθεί η μεταφορά φερτών υλών στον οικισμό και εν τέλει στο 
λιμάνι. 

 Θεωρούμε ότι είναι αναγκαία η συγκράτηση των υδάτων στα ανάντη και ο 
έλεγχος της ροής τους µέσω κατάλληλων έργων προκειμένου να 
αξιοποιούνται οι βροχοπτώσεις για αρδευτικούς λόγους λόγω και της 
εντεινόμενης έλλειψης νερού τα τελευταία χρόνια και όχι να χύνεται άσκοπα 
στη θάλασσα.» 

Έχοντας υπόψη: 

• Τα παραπάνω και το σύνολο του κειμένου των τεσσάρων μηχανικών-τεχνικών 
συμβούλων το οποίο επισυνάπτουμε και το οποίο κατά την γνώμη μας 
εμφανίζει αναμφισβήτητη τεχνική επάρκεια. 

• Το γεγονός ότι η αντιμετώπιση των συνθηκών πλημμύρας ανάντη του οικισμού 
βρίσκεται αυτή την στιγμή σε μελετητικό επίπεδο. 



Επερωτάται ο περιφερειάρχης : 

• Αντιμετωπίζετε το ενδεχόμενο προσωρινής αναστολής της έναρξης του έργου του 

Αντιπλημμυρικού αγωγού, προκειμένου η αποτελεσματικότητά του να 

διασφαλιστεί από τα απαραίτητα έργα ανάσχεσης και υποδομής που ήθελε 

προκύψουν από την εξελισσόμενη σχετική μελέτη; 

Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της ΑΝΑΣΑ: 
Θεόδωρος Γαλιατσάτος 

Αλέξανδρος Μιχαλάς 
Διονύσιος Γιακουμέλος 

 
 

ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ: Επιστολή 4 τεχνικών συμβούλων της επιτροπής κατοίκων Αγίας 
Ευφημίας. 


